Игра-викторина
«Калейдоскоп профессий»
Цели: создать условия для формирования представлений о мире профессий;  развивать познавательный интерес и творческую деятельность детей; воспитывать уважительное и доброе отношение к людям разных профессий.
Ход мероприятия
I. Определение темы.
-Чтобы узнать, о чём пойдёт речь на нашей игре, надо соединить первые буквы каждого слова и прочитаете его.
(Слайд 1,2)
	Пир рис оса фрукт ель сосулька слон ирис яблоко


-Ребята, не далек тот час, когда перед Вами станет выбор - какую профессию получить. Сейчас главным для вас является учеба, знания, которые вы получите – это база вашей дальнейшей жизни. 
- Кто нужней и всех важней, какая профессия? Спорить можно долго. “Все профессии нужны, все профессии важны”
В мире насчитывается около 40 тысяч разных профессий:
Выбор профессии – жизненно важный вопрос. Он сравнивается со вторым рождением.
Обдумать вопрос о будущей профессии - полезно. Это значит поставить себе много вопросов и найти правильный ответ.
- Своё знакомство с профессиями мы проведем в форме игровых конкурсов «Что я знаю о профессиях» (Слайд 3)
II. Основная часть:
1ТУР: «Наши профессий» (Слайд 4)
Конкурс №1 «Угадай профессию» (отгадайте о каких профессиях идёт речь в пословицах и поговорках) (Слайды 5-16)
1.​ Какой водитель смотрит на землю свысока (парит в облаках)? (Пилот, лётчик, косм.)
2.​ Кто выносит сор из избы? (Уборщица, техничка.)
3.​ Самый сладкий мастер – это... Кто? (Кондитер.)
4.​ Назовите имя самого известного в нашей стране ветеринара. (Айболит, он лечил зверей)
 5.​ Как звали первую женщину-лётчицу? (Баба-Яга)
6.​ Звёздный бухгалтер – это... Кто? (Астроном.)
7.​ Ухажер за деревьями - это…Кто? (Садовод, садовник)
8.​ Преобразователь ткани в одежду- это … Кто ?(Портной, швея)
9.​ Представители какой профессии всё время задают молодым людям вопросы, на которые сами знают ответы? (Учителя.)
10.​ «Сумчатый» профессионал – это… Кто? (Почтальон.)
Конкурс №2. «Головоломка» (Слайд 17) вам необходимо (поочерёдно) разобраться в словах, в названии которых имеется (скрыта профессия)
(Слайд 18 - 19)
РВАЧ = В- - - (медработник)
ТЁРКА = А - - - - (театральная и кинематографическая профессия)
КУЛОН = К - - - - (весёлая цирковая профессия)
МАРЛЯ = М - - - - («разноцветный рабочий»)
СТАРИНА = С - - - - - - (младший медработник)
ВОДОСТОК = С - - - - - - - (животноводческая профессия)
КРЕДИТОР = Д - - - - - - - (руководитель предприятия, начальник)
Конкурс №3 "САМАЯ-САМАЯ " (Слайд 20) А теперь вы ответите на вопросы с элементами юмора.
(Слайд 21)
Назовите профессии: (3 минуты на обдумывание)
1.​ Самая зеленая (садовод, лесник, цветовод-декоратор ...)
2.​ Самая сладкая (кондитер, продавец в кондитерском отделе ...)
3.​ Самая денежная (банкир, профессиональные теннисисты, боксеры, модель...)
4.​ Самая волосатая (парикмахер...)
5.​ Самая детская (воспитатель, педиатр, учитель...)
6.​ Самая неприличная (венеролог, ассенизатор...)
7.​ Самая смешная (клоун, пародист...)
8.​ Самая общительная (журналист, экскурсовод, тренер, учитель, массовик-затейник...)
9.​ Самая серьезная (сапер, хирург, разведчик, милиционер, политик, психолог...)
2 ТУР: «Профессия и ее инструменты» (Слайд 22)
Конкурс №4 «Бюро находок» (Слайд 23) узнай, кому принадлежат вещи (предметы)
(Слайд 24)

​  КОЛЕСО
​ КИРПИЧ
​ ИГЛА - ТАБЛЕТКИ
​ НИТКИ
​ МУКА
​ МЕЛ
​ НОЖНИЦЫ

ОТВЕТЫ:
​ Водитель
​ Каменщик, строитель
​ Врач, доктор
​ Портной, швея
​ Повар, пекарь, кондитер
​ Учитель, педагог
​ Парикмахер

Конкурс №5 «Буквы и профессии». Надо придумать профессии или специальности, начинающиеся на эти буквы. Чья команда это сделает лучше?
(Слайд 25,26 )
	К
	Р
	Ф
	П

	Контролер
	Разведчик
	Фрезеровщик
	Проводник

	Киноартист
	Рыбак
	Фотограф
	Плотник

	Крановщик
	Редактор
	Фигурист
	Пилот

	Кочегар
	Радиоведущий
	Фармацевт
	Пожарный

	Киномеханик
	Рентгенолог
	Фтизиатр
	Полицейский

	Космонавт
	Радист
	Фокусник
	Полярник

	Кабельщик
	Репортер
	Фотомодель
	Пограничник

	Кровельщик
	 
	Фотокорреспондент
	Печник

	Каменщик
	 
	 
	Пиротехник

	Кутюрье
	 
	 
	Повар

	Кондитер
	 
	 
	Пекарь

	Кондуктор
	 
	 
	Портной

	 
	 
	 
	Парашютист


Конкурс №6 «Что лишнее» (Слайд 27) В цепочке слов найдите лишний предмет 
(Слайд 28)
1)Шприц – лекарство – вата - спица
2) Игла – нитки – гвоздь – напёрсток – сантиметровая лента
3) Кастрюля – ложка – тёрка – ножницы
4) Фен – нож – расческа – ножницы
3 ТУР «Профессия каждая самая важная» (Слайд 29)
Конкурс №6 «Пословицы о труде и профессиях» (Слайд 30-37). Собери пословицы –
​ Кончил дело - гуляй смело.
​ Терпение и труд всё перетрут
​ От труда здоровеют, а от лени болеют.
​ Глаза страшатся, а руки делают.
​ На работу с радостью, а с работы с гордостью.
​ Не игла шьёт, а руки.
​ Хозяин тот, кто трудится.
Конкурс № 7 «Покажи профессию». Давайте, немного отдохнём, проведём физминутку, при помощи движений покажем, чем занимаются люди разных профессий. (Слайд 38-39)

-Как делает шофёр?
-Как делает повар?
-Как делает маляр?
-Как делает парикмахер?
-Как делает пианист?
-Как делает дворник?
-Как делает врач?
 
Вопрос учителя. Ну, а сейчас давайте поговорим о том, какие профессии выбрали ваши родители?
Чтобы стать хорошим специалистом, человек должен много знать и уметь!
А у вас главным делом сейчас является ваша учёба, получение хороших знаний, которые пригодятся вам в будущей жизни. Желаю хороших оценок, успехов в ваших начинаниях, в труде и крепкого здоровья!
Много здесь профессий разных,
Выбрать что – не знаешь сразу.
В жизни много пригодится –
Стоит только научиться.
Всем большое спасибо за внимание и участие!  
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​ Кончил дело - 
​ Терпение и труд 
​ От труда здоровеют, 
​ Глаза страшатся, 
​ На работу с радостью, 
​ Не игла шьёт, 
​ Хозяин тот, 

